

ИНТЕРВЬЮ С ВЕТЕРАНОМ



Из интервью с участником Великой Отечественной войны Еленой Алексеевной Васильевой, 16 апреля 2016 года.

- Елена Алексеевна, расскажите, пожалуйста, о Вашей семье, и что Вы помните о начале войны. Было ли какое-то предчувствие?

- Наша семья до войны проживала в Волховском районе. У меня были старшие брат и сестра. Брат потом погиб на фронте. Никакого предчувствия войны у нас – детей не было.

В школе после уроков у нас проводились занятия по оказанию первой медицинской помощи. После окончания

курсов нам даже выдали удостоверения. Занятия проводил главный врач нашей больницы. Эти знания очень пригодились в войну.

О начале войны узнала как и все. Было прекрасное воскресное утро. Ничто не предвещало беды. И вдруг по радио – выступление Молотова, который и объявил о начале войны.

- Как Вы, ещё несовершеннолетний подросток, оказались на фронте?

- Вереница парней и девушек шли в военкомат, чтобы получить повестку. Я шла за ними. Я тоже хотела Родину защищать. В военкомате мне отказали, сказав, что мала ещё. В январе 1942 года к нам

перевели военный госпиталь. Я снова побежала в военкомат: «Возьмите меня добровольцем, хочу работать в госпитале, раненым помогать». И снова отказ. Тогда я пошла к главному врачу госпиталя. Он внимательно посмотрел на меня и спросил: «Что же ты умеешь делать?». «Всё», – ответила я, – «Я всё умею, оправдаю Ваше доверие. Только возьмите!».

Заместитель главврача сказал, чтобы меня взяли в подсобные рабочие. Но я заявила, что хочу лечить раненых. Очень хочу! «А если понадобится раненому бойцу повязку-чепец на голову наложить, сможешь?», – спросил главврач. «Смогу!».

Я успешно выполнила это задание, наложив повязку главврачу. Ведущий хирург Пётр Петрович Соколов спросил: «А вот если у раненого нога будет сломана, что будешь делать?». «Шину наложу!». «А если шины нет, тогда что?». «Любой подручный материал найду, палку любую, и зафиксирую перелом».

Так я оказалась в госпитале, который входил в состав 55-й действующей армии. Прошла в составе этой армии всю войну. Всё видела – трудно вспоминать об этом. Особенно, когда на твоих глазах погибали совсем юные ребята. Зато как радовались, когда спасали наших ребят!

1944 год. Снятие блокады. Наша армия понесла большие потери – осталось всего лишь две роты. Нас перевели в 8-ю армию.

- Какие у Вас есть награды?

- В войну о наградах не думали. Главное – спасти как можно больше раненых бойцов Красной армии. А награждена я орденом Отечественной войны II степени, знаком «Фронтовик», медалью Жукова и юбилейными медалями.

- Какой наказ Вы бы дали современной молодёжи?

- Главное – берегите мир! Изучайте историю своей Родины! Получайте знания! Не забывайте, что вы живёте в культурной столице! Будьте готовы к защите своего Отечества! И главное – сохраните память о суровых годах Великой Отечественной войны, чтобы такая трагедия никогда не повторилась.

Поздравляю всех с великим праздником – Днём Победы! Желаю всем здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

**Беседовала Л.Ф. Бронзова
Фото – Татьяны Курбатовой**